
Задача 2. Хранение данных 

При хранении данных одна из основных задач – соблюдение баланса 

между расходами на количество дисков и надёжностью записи.  

Одним из компромиссных по надёжности и стоимости хранения 

данных является RAID-3 – избыточный массив независимых дисков с 

выделенным диском для хранения блоков чётности.  

Наш RAID-3 состоит из пяти дисков, на четырёх из которых 

содержится информация, а на пятом – блоки контрольных битов чётности. 

При записи четырёх байтов (по байту на каждый из четырёх дисков) 

вычисляется контрольный байт четности, составленный из контрольных 

битов. Для каждого из восьми разрядов вычисляется сумма значений битов в 

этих разрядах во всех байтах данных, при этом значение контрольного бита 

выбирается так, чтобы сумма значений во всех разрядах (включая 

контрольный) была чётной. Например, у нас есть два основных диска, и на 

них записываются байты 10010010 и 01110111. Тогда значение контрольного 

байта равно 11100101 – в каждом разряде сумма получается чётной.  

Один из четырёх основных дисков в RAID-3 вышел из строя. Известны 

значения байтов в трёх оставшихся дисках и значение байта на контрольном 

диске. Какой байт был записан на сломавшемся диске?  

Все числа приведены в десятичной системе счисления.  

– значения на первых трех дисках: 177, 177, 177, контрольный байт: 177;  

– значения на первых трех дисках: 79, 79, 79, контрольный байт: 0;  

– значения на первых трех дисках: 46, 56, 248, контрольный байт: 90; 

– значения на первых трех дисках: 255, 0, 150, контрольный байт 96;  

– значения на первых трех дисках: 137, 232, 23, контрольный байт 212. 

Ответы также следует привести в десятичной системе счисления. Ответы 

разделять пробелом. 

Критерии оценивания (max 30 баллов): 

за каждое верно указанное число начисляется 2 балла. 


